

Čtyři čínské vojenské základny objevené na Kubě na místě bývalých sovětských vojenských objektů

lipovylis.cz/wordpress/ctyri-cinske-vojenske-zakladny-objevene-na-kube-na-miste-byvalych-sovetskych-vojenskych-objektu

David Z Moravy

3. července 2024

0

Nové satelitní snímky Kubu ukazují významné modernizace na čtyřech vojenských základnách, o nichž se předpokládá, že jsou spojeny s Čínou, což by mohlo poskytnout Pekingu významné příležitosti ke špionáži Spojených států. Snímky, které zveřejnilo Centrum pro strategická a mezinárodní studia (CSIS) ve Washingtonu, byly pořízeny letos v březnu a dubnu a ukazují novou výstavbu na třech místech poblíž Havany a také práci na dosud neznámé základně poblíž americké námořní základny v zálivu Guantánamo.

Podle zprávy CSIS došlo k nejvýznamnějším změnám na základně Bejukal, která se datuje od kubánské raketové krize v roce 1962, kdy sloužila k uskladnění sovětských jaderných zbraní. V poslední době se ze základny stalo významné elektronické zpravodajské centrum, údajně monitorující elektronickou komunikaci. Nové obrázky ukazují instalaci moderního krytu elektronické antény a další vylepšení.

Další dvě místa, Vajay a Kalabazar, také vykazují významný růst a rozvoj misí, včetně instalace antén, radarových parabol a dalšího vybavení, které může pomoci monitorovat satelity. Tyto základny, umístěné v blízkosti Havany, nabývají na významu v kontextu možného využití pro špionážní aktivity.

Čtvrtá základna, El Salao, je ve výstavbě, ale její umístění poblíž americké námořní základny v zálivu Guantánamo a rozsah výstavby vzbuzují mezi americkými experty obavy. Snímky ukazují pokrok v

instalaci anténního pole o průměru 130 až 200 metrů, které podle analytiků dokáže sledovat signály až 15 000 kilometrů daleko.

„Bez přístupu k utajovaným materiálům je prakticky nemožné určit konkrétní cíle těchto zařízení,“ uvádí zpráva CSIS. Přesto analytici tvrdí, že nárůst vybavení pro sledování vesmíru na místech jako Bejucal a Calabazar je pozoruhodný vzhledem k tomu, že Kuba nemá vlastní vesmírný program.

Americký úřad ředitele národní rozvědky odmítl zprávu CSIS komentovat.

About The Author

0

